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Ζωντανά μετά από 25 μέρες δύο μικρά αγόρια που είχαν χαθεί στον Αμαζόνιο

Η Ροσινέτε ντα Σίλβα Καρβάλιου, μη-
τέρα των αγοριών και άλλων 10 παι-
διών, είπε στον βραζιλιάνικο Τύπο ότι 
«το συνηθίζουν να τρώνε σόρβους, διό-
τι ο μεγαλύτερος γιος μου πάντα μαζεύ-
ει μια σακούλα όταν πάει για κυνήγι».
Πλάνα και φωτογραφίες που μεταδό-
θηκαν από ΜΜΕ της λατινοαμερικά-
νικης χώρας, εικονίζουν τα δυο μικρά 
αγόρια, τρομερά αδυνατισμένα, μετά τη 
διάσωσή τους.
Ο εντοπισμός τους έγινε εντελώς κατά 
τύχη· οι έρευνες των αρχών είχαν ανα-
σταλεί κάπου μία εβδομάδα μετά την 
εξαφάνισή τους. Γνωστός της οικογέ-
νειας «είχε πάει να μαζέψει ξύλα και 
βρήκε τα παιδιά κατά τύχη», σύμφωνα 
με τον αξιωματούχο των υγειονομικών 
υπηρεσιών.

Δ
υο μικροί ιθαγενείς, επτά και 
εννέα ετών, βρέθηκαν ζωντα-
νοί, αν και με οξύ υποσιτισμό 
και αφυδάτωση, έπειτα από 25 

ημέρες που πέρασαν χαμένοι στη ζού-
γκλα του Αμαζονίου στη Βραζιλία, όπου 
τρέφονταν αποκλειστικά μαζεύοντας 
φρούτα από δέντρα.
Τα παιδιά, ο Γκλάουκον και ο Γκλέι-
σον, βρέθηκαν την Τρίτη «35 χιλιόμε-
τρα από την τοποθεσία όπου είχαν εξα-
φανιστεί», με «ακραίο οξύ υποσιτισμό 
και αφυδάτωση», ανέφερε χθες υγειο-
νομικός αξιωματούχος στη Μανάους, 
την πρωτεύουσα της πολιτείας Αμαζό-
νας, όπου είχαν κηρυχθεί αγνοούμενα 
τα δύο αγόρια. Εισήχθησαν σε νοσοκο-
μείο, «ανακτούν τώρα βάρος και η ζωή 
τους δε διατρέχει κίνδυνο», πρόσθεσε 
ο αξιωματούχος.
Τα δύο αδέλφια, που ανήκουν στη 
φυλή Μούρα, είχαν εξαφανιστεί στις 
18 Φεβρουαρίου, όταν πήγαν να κυνη-
γήσουν πουλιά στη ζούγκλα, στον δήμο 
Μανικορέ, σε απόσταση 330 χιλιομέ-
τρων από τη Μανάους.
Όσο βρίσκονταν στη ζούγκλα «δεν έπι-
ναν παρά μόνο νερό της βροχής και λι-
μνών και δεν τρέφονταν παρά μόνο με 
σόρβους» (οι καρποί του φυτού sorbus 
domestica, είδους άγριας κυδωνιάς).
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Τις ατελείωτες μέρες που πάσχιζαν μά-
ταια να ξαναβρούν τον δρόμο τους, το 
μεγαλύτερο παιδί, ο Γκλέισον, κουβά-
λαγε τον μικρό του αδελφό στην πλάτη 
του: ήταν πολύ αδύναμος λόγω της ασι-
τίας και της αφυδάτωσης.
Η περιπέτειά τους επανέφερε στη μνή-
μη πολλών εκείνη που έζησε το 2021 ο 
πιλότος Αντόνιο Σένα, που επέζησε για 
38 ημέρες χαμένος στο βραζιλιάνικο 
τμήμα του Αμαζονίου, μετά τη συντρι-
βή του μικρού αεροσκάφους τουρισμού 
που χειριζόταν. 

Ζελένσκι στην ιταλική Βουλή: Ο λαός μας έγινε 
στρατός, βρισκόμαστε στα όρια της επιβίωσης 

βες και πυραύλους», δήλωσε ο Ζελένσκι.
«Οι Ρώσοι βιάζουν, σκοτώνουν, βασανί-
ζουν. Όπως οι Ναζί στο Δεύτερο Παγκό-
σμιο Πόλεμο», είπε χαρακτηριστικά. Ο 
Ουκρανός πρόεδρος επέμεινε ότι «τον 
πόλεμο αυτό τον οργάνωσε μόνον ο Βλα-
ντίμιρ Πούτιν» και ζήτησε να αυξηθούν οι 
κυρώσεις σε βάρος της Μόσχας.
Παράλληλα, προέβλεψε ότι η Ουκρανία 
δεν θα μπορέσει να συνεχίσει τις εξα-
γωγές και την γεωργική της παραγωγή, 
εξαιτίας της τεράστιας καταστροφής, των 
βομβαρδισμών.
Ο Βολοντίμιρ Ζελένσκι κάλεσε τους Ιτα-
λούς να μην υποδεχθούν άλλους Ρώσους 
τουρίστες και να συνεχιστεί η κατάσχεση 
των περιουσιακών στοιχείων που ανή-
κουν στους ολιγάρχες. «Φιλοξενείτε πάνω 

O 
Ουκρανός Πρόεδρος Βολοντίμιρ 
Ζελένσκι μίλησε μέσω βίντεο – 
κλήσης στο ιταλικό κοινοβούλιο.
Μιλώντας στους Ιταλούς βουλευ-

τές ανέφερε ότι η χώρα του βρίσκεται στο 
χείλος της επιβίωσης και προειδοποίησε 
ότι η Μόσχα θέλει να εισβάλει και σε άλ-
λες περιοχές της Ευρώπης.
Για τα ρωσικά στρατεύματα, η Ουκρανία 
είναι η πύλη της Ευρώπης από όπου θέ-
λουν να εισέλθουν σε αυτή, όμως η βαρ-
βαρότητα δεν πρέπει να περάσει είπε ο 
Ουκρανός πρωθυπουργός.
«Ο λαός μου μετετράπη σε στρατό, είδε τις 
καταστροφές και το αίμα που χύθηκε εξαι-
τίας του εχθρού», δήλωσε πριν λίγο ο Ου-
κρανός πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι, 
σε απευθείας σύνδεση με την ολομέλεια 
του ιταλικού κοινοβουλίου.
«Πριν από μια εβδομάδα είχα πει ότι εί-
χαν σκοτωθεί 79 παιδιά. Τώρα είναι 117, 
και δεν είναι ο τελικός απολογισμός. 
Δεκάδες χιλιάδες οικογένειες καταστρά-
φηκαν, όπως και εκατομμύρια σπίτια. 
Ο λαός μου θάβει τους νεκρούς του στα 
πάρκα, σε ομαδικούς τάφους», πρόσθεσε 
ο Ζελένσκι.
Τόνισε ακόμη ότι η Μαριούπολη, η οποία 
καταστράφηκε ολοσχερώς, αριθμούσε 
500.000 κατοίκους, όπως η ιταλική πόλη 
της Γένοβας. «Χρειαζόμαστε ειρήνη, αλλά 
βλέπουμε και ακούμε μόνο σειρήνες, βόμ-
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από 70.000 πρόσφυγες, 25.000 είναι 
παιδιά. Σας είμαστε ευγνώμονες», υπο-
γράμμισε απευθυνόμενος στα μέλη του 
ιταλικού κοινοβουλίου.
«Σταματήστε έναν μόνον άνθρωπο, ώστε 
να επιβιώσουν εκατομμύρια Ουκρανοί», 
ολοκλήρωσε ο Ζελένσκι, αναφερόμενος 
στον Βλαντιμίρ Πούτιν, ενώ δεν παρέλειψε 
να χαρακτηρίσει «πολύ σημαντικά» τα όσα 
του είπε σήμερα το πρωί ο πάπας Φραγκί-
σκος σε τηλεφωνική τους συνομιλία.

Ντράγκι: Ηρωϊκή αντίσταση, 
ευγνωμονούμε τον ουκρανικό λαό 
Ο Ιταλός πρωθυπουργός Μάριο Ντράγκι 
παράλληλα σε παρέμβασή του αμέσως μετά 
την ομιλία του Ουκρανού προέδρου χαρα-
κτήρισε «ηρωική την αντίσταση της Μαρι-
ούπολης και όλων των υπόλοιπων ουκρα-
νικών πόλεων» και πρόσθεσε ότι «η Ιταλία 
εκφράζει βαθιά ευγνωμοσύνη προς αυτό 
τον λαό».
«Η χώρα μας δεν στρέφει το βλέμμα της αλ-
λού, ο στόχος των κυρώσεων είναι να προ-
σέλθει με ειλικρίνεια η Ρωσία στο τραπέζι 
των διαπραγματεύσεων», είπε ο Ντράγκι.
Υπενθύμισε ότι η Ιταλία έχει «παγώσει» πε-
ριουσιακά στοιχεία Ρώσων ολιγαρχών αξί-
ας 800 και πλέον εκατομμυρίων ευρώ και 
ότι στοχεύει να ξεπεράσει την ενεργειακή 
της εξάρτηση από την Ρωσία.
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